

二七区“惠企46条”推动高质量发展

围绕“四大片区、六大核心板块”加快产业升级 优化产业结构

本报讯(记者 刘伟平)近日,二七区发布“实施产业扶持若干政策推动经济高质量发展的意见”,提出围绕“四大片区、六大核心板块”区域发展整体布局,加快产业升级,拉长产业链条,优化产业结构,壮大产业竞争力,推动全区经济高质量发展。

意见共分壮大载体平台育产、推进补链延链强产、推进培优扶强筑产、推进科技创新优产四大方面46条。

壮大载体平台育产。将积极扶持双创载体等平台建设,对新认定的市级、省级、国家级科技企业孵化器(大学科技园),分别给予50万元、100万元、300万元的一次性区级经费补助。支持各类产业服务平台建设,培育扶持楼宇经济载体平台,鼓励支持楼宇经济载体升级改造,鼓励楼宇经济运营招商大引优、加强对产业园区(小微企业园)建设运营和招商入驻项目支持力度。对首次认定为一星、二星、三星的示范

小微企业园,分别给予园区运营机构50万元、80万元、100万元的一次性奖励。年度内单栋楼宇总贡献额超5000万元以上,给予50万元的奖励,总贡献额超亿元以上,一次性给予100万元的奖励。引进高端商贸、文化旅游、健康产业等投资额在1亿元人民币及以上的项目,按照固定资产投资额的2%给予引荐奖励,最高不超过400万元。

推进补链延链强产。鼓励数字产业链企业项目落户二七,对新设立或新迁入二七区的全球500强、中国软件与信息技术服务百强、中国电子信息百强、中国互联网百强等重点企业,实到资本金达5000万元以上的,一次性给予不高于500万元落户奖励。

在培育壮大健康产业方面,支持大健康企业项目落户二七区,符合产业规划前提下优先给予土地、办公场所支持。支持养老服务设施建设,建设一批养老型综合

养老机构、高品质养老服务机构,对新建、改造新增床位的,分别给予每张床位4500元、3000元的建设补贴。

加快文旅旅游业发展方面,对成功创建国家5A、4A、3A级旅游景区的,分别给予一次性奖励100万元、50万元、20万元;对成功创建国家、省级、市级乡村旅游重点村、乡村旅游特色村(或同等荣誉)的,分别给予一次性奖励30万元、20万元、10万元。

推进培优扶强。鼓励和支持企业上市和挂牌交易。对二七区在沪深交易所主板、科创板、创业板及在境外成功上市的企业,给予400万元奖励。引进培育总部企业,在二七区新设立企业(2020年4月20日之后)经认定为总部企业,实缴注册资金5000万元人民币以下的,按实缴注册资金的1%给予奖励;实缴注册资金5000万~1亿元(含5000万元)人民币的,按实缴注册资金的1.5%给予奖励。总部企业按照区

级年度经济贡献增长量的50%给予奖励,最高不超过300万元;对获得中国质量奖、中国质量奖提名奖、河南省省长质量奖、郑州市市长质量奖、二七区区长质量奖,分别给予200万、100万、100万、50万、30万元一次性奖励。

优产方面,推进科技创新。支持创新型企业发展,对新引进落户本区的高新技术企业按照企业规模给予最高100万元奖励。支持企业加大研发投入,对享受省市研发费用补助政策的企业,按照上级补助实际到位资金1:0.5配套支持,最高300万元;鼓励辖区高等院校、科研院所及企业积极开展技术转移转化,依据其上年度技术交易额获得市级资金补助实际到位金额的1:0.5给予奖励;对获得国家、省、市知识产权管理部门项目(含运营类专利导航项目)资金支持的企业和服务机构,按照实际获得资金额50%的比例给予配套资金支持,最高不超过50万元。

通信花园社区的“金”字服务招牌

本报记者 贺贺喜 通讯员 荆晓娣 王晋文/图



社区党员志愿者在为孤寡老人蒸馒头

日前,由中宣部、中央文明办共同组织开展2020年度全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型宣传推选活动,金水区花园路街道通信花园社区入选“全国优秀志愿服务社区”,打造出志愿服务的“金”字招牌。

通信花园社区注册志愿者人数1016人,注册志愿者人数占社区常住人口17%的比例;开展的志愿服务项目包括“九在楼组”“银发调解”“长者同乐食屋”、平安义务巡逻等16项志愿服务项目;每年组织志愿服务活动次数多达2000余人次。

“九在楼组”,激发社区治理创新活力。社区以“九在楼组”为载体,以志愿者为骨干,开展了学习楼组、清洁楼组、健康楼组、平安楼组、和谐楼组、诚信楼组、欢乐楼组、奉献楼组、关怀楼组为内容的“星级楼组”志愿服务活动。将楼组、院落、街区的直管党员、离退休党员、在职党员、流动党员组织起来成立楼组党小组,搭建了社区党总支——网格党支部——楼组党小组的三级组织体系。而党支部包楼组、党小组包楼组、党员包楼层的架构又实现了党小组长、楼组长、自治小组长“三长进楼组”,让骨干志愿者责任共担、事务共管,让楼组志愿者有职、有责、有为。志愿者深入社区开展“时事政策讲一讲、困难群众帮一帮、陌生来客问一问、环境卫生管一管、邻里纠纷劝一劝、社区信息报一报”活动,形成了党员志愿者带动居民实现自治的“管好自家事、关心楼组事、参与社区事”的良好局面。

16支队伍,为居民提供精准志愿服务。社区根据居民需求,以党员志愿者为骨干组建了银发调解服务队、平安义务巡逻队、党员便民服务队、互助养老服务队等16个居民志愿者团队,并通过书法绘画协会、百姓艺术团等活动汇聚志愿服务力量。这些团队和协会常年围绕社区重点工作策划,使社区天天有活动、人人有去处,为群众搭建了就近就便参与志愿服务的平台,使志愿服务成为居民生活中不可或缺的重要组成部分。

社区还打造了一批接地气、顺民意、有特色的志愿服务项目。以每个楼组为单元,开展文体志愿服务项目,楼组故事会、楼组红歌赛、楼组厨艺展等。关注居家养老的“长者同乐食屋”志愿服务项目广受好评,志愿者坚持5年为社区孤寡空巢失独老人、残疾人蒸包子、发糕和油卷并亲自送上门,5年时间共服务居民10000余人次。为抗击疫情,组建应急志愿服务队,100余名社区志愿者组成的疫情防控志愿服务队,建起了38个楼组疫情防控微信群,覆盖1000余户社区住户。

用活“学习强国”平台 提高党群学习积极性

本报讯(记者 李晓光 通讯员 宋跃伟 梅寒)3月15日8时,登封市君召乡借助晨会如期开展“每日答题”活动。大家拿起手机,进入“学习强国”APP界面,一丝不苟地集体进行“每日答题”,据了解,该乡集体“每日答题”活动已开展两个多月。

“学习强国”是新形势下强化党员干部理论武装和思想教育的学习平台,为进一步在全乡推广使用“学习强国”学习平台APP,君召乡多措并举营造浓厚学习氛围,提高广大党员学习的积极性。

该乡多次召开专题会,聚焦“农村学员”。宣传负责人现场教学,为各村平台管理员详细讲解“学习强国”平台的积分学习和管理维护功能,积极引导各村管理员广泛动员本村学员学习的积极性。通过开动员会、走访等方式,以“学习强国”学习平台为抓手,积极宣讲相关政策、乡土文化等,提高农村学员学习的积极性。

同时,君召乡还创新活动形式,开展“每日答题”趣味活动,激发党员干部群众的学习兴趣,培养学员学习的积极性和主动性。持续抓好“学习强国”学习平台的推广运用,并以每月党员活动日为契机,进一步学习成效,引领全乡形成“人人学习、全员提升”的良好氛围。

惠济城乡社区治理 党建大讲堂昨开讲

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 王鹏亮)昨日下午,惠济区举办城乡社区治理党建大讲堂第一期专题培训,邀请市委政法委相关处室负责同志进行专题授课。区城乡社区发展治理工作联席会议成员单位、各(镇)街道、社区服务办公室、各社区党组织书记、社区社会组织代表及区社区社会组织孵化中心人员共110余人参加。

会上,嘉宾围绕“城乡社区服务项目化”,从出台背景、目的意义以及常见问题等方面,对《关于推行城乡社区服务项目化的实施意见》进行了生动而全面的剖析解读。紧接着,又从立项、管理、使用和监督等方面对(镇)街道如何建立社区发展治理(慈善)基金进行了政策讲解和指导。最后,就社区单位党建共建、慈善资金的募集和规范等问题同与会人员进行了深入交流。

此次专题培训,有助于将项目管理的理念、手段和方法引进社区服务工作,更好地引导城乡社区以社区服务项目化为抓手,深耕社区治理和服务,推动城乡社区工作者的社区治理和服务能力上水平,实现社区服务专业化、精细化。

“好媳妇”喜报送娘家

本报记者 史治国 通讯员 陈冰文/图



“咚咚锵 咚咚锵……”,昨日一大早,荥阳市王村镇许庄村就传出一阵阵欢快的鼓点声,走到村委附近,彩旗横幅挂在巷道中,村委大院中“荥阳市王村镇许庄村精神文明表彰大会”几个大字跃然映入眼帘。

上午10时许,评选出的8名好婆婆、7名好媳妇、6户文明家庭、8户文明庭院获奖者都身披红绸胸戴红花,喜悦的笑容挂在脸上。表彰过后,真正的“重头戏”登场了——敲锣打鼓送“好媳妇”回娘家。

伴随着欢快的锣鼓声,一列披红挂彩的车队从村委大院驶出,向着“好媳妇”们的娘家前进。

在韩村社区,“好媳妇”王静的父亲从许庄村支部书记、村委主任王根尚手中接过了“教女有方”的奖牌,笑容满面(如图),他说,这是对他们家风的肯定,以后希望女儿能继续孝敬老人。

“好媳妇”董淑婷表示,百善孝为先,家和万事兴,自己会珍惜荣誉,再接再厉,用实际行动传承好家风,践行孝老敬老美德。

据悉,送“好媳妇”喜报回娘家活动已经在许庄村开展两年了。“开展先进表彰,送好媳妇回娘家是我村精神文明建设的重要活动,也是传播文明新风的重要举措,今后我们将主动作为,继续组织开展群众喜闻乐见的文明创建活动,进一步丰富群众的精神文化生活。”许庄村支部书记、村主任王根尚说。



3月15日上午,由北大青鸟宠物培训中心主办、星联芒果物业协办的“文明养宠社区”授牌仪式在和郡社区举行。授牌仪式后,北大青鸟宠物培训中心联合瑞派宠物医院免费为和郡社区养宠业主提供义诊活动。

本报记者 王璇 摄

专家现场传技 打造“莓”好中牟



本报讯(记者 卢文军 通讯员 王磊 文/图)为实施乡村振兴战略,以人才振兴推动产业振兴,打造“莓好中牟”草莓特色产业品牌,促进全县草莓产业又好又快发展,日前,中牟县委聘请中国农科院郑州果树研究所草莓专家周厚成教授,分别在刁家乡小王庄村和黄龙镇武家村举办了草莓现场技术培训会,来自两乡镇的草莓

种植合作社、家庭农场、草莓种植户代表等100余人参加了培训。

周厚成采用现场理论讲解与大棚示范指导的培训模式,从草莓品种、育苗、栽培、病虫害防治等方面入手,进行了系统的、全方位的现场指导,详细介绍了当前的草莓品种及特点、草莓育苗技术、草莓安全优质高效栽培技术、草莓病害管理技术要点等。培训授课内容丰富、针对性强、实用易懂,深受当地群众的欢迎。

据了解,刁家乡小王庄村和黄龙镇武家村过去均为贫困村,近两年依靠草莓种植脱贫致富,摆脱贫困。走进这两个村的草莓种植户的大棚内,周厚成针对草莓种植及管理过程中遇到的各种疑难问题,面对面一一解答(如图),让草莓种植户真正掌握技术,受益匪浅。



昨日,管城区西大街街道开展校园周边安全隐患排查整治,切实消除隐患,创造良好教育环境。本报记者 王思俊 摄

美丽乡村铺开幸福画卷

本报记者 史治国 通讯员 王笑笑 文/图



特色民宿、停车场、村民中心的建造,鹅卵石小路、木栈道的铺设,游园、花架、垂花门的设置,月季、桂花等花草的植入,使得村容村貌焕然一新。

“目前,我们村美丽乡村打造正处于火热建设期,已小有成效,村庄的美丽面貌初

步展现,接下来还将继续积极推进工程建设,实用美观地建造民俗院、商业集中区、卫生所等区域,全面长效地做好山公社、南北大街、环线周边等地的绿化美化,预计今年年底完成整体改造工作。”张庄村党总支书记张友仁说。

村庄颜值高了,环境美了,要想让老百姓的日子越过越甜蜜,就必须有产业做支撑。张庄村土地资源丰富,农业特点突出,是一个盛产黄河石榴、广武大葱、张庄韭菜等生态农产品的重要产地,该村将规划建设一个农业产业园区。另外,占地近2000亩的黄河彩虹谷旅游景区就位于该村,目前已建成并投入使用,年客流量保持在30万人次以上。

张友仁告诉记者,张庄村还将把景区和美丽乡村建设融为一体,带领村民共同发展,共同富裕。“通过拆墙透景共同完善、资源共享共同发展,让产业真正撑起美丽乡村的建设,让张庄村变成一个AAA级乡村旅游地,最终打造一个有乡村特色、黄河黄土文化、窑洞民居特点,观光体验、休闲养生、乡村旅游目的地的综合体。”

一方庭院,满屋时光,温情质朴的乡村庭院是村民安居乐业、追求幸福生活的起点。在张庄村,一幅村净、景美、人和的美丽乡村画卷正徐徐展开。未来的张庄将通过农业、加工业、服务业的有机结合,成为一个一、二、三产融合、村庄美丽、村民富裕、环境优美、乡村振兴的典范。